
[背面尚有題庫，請繼續複習~] 

 

二林高中 111 學年度上學期社會領域補考題庫 (國中部 2 年級) 

班級：      座號：      姓名： 

只要歷史、地理、公民任一科不及格，都要複習三科題庫；並

於補考時，完整作答歷史、地理、公民的題目。 

二林高中 111 學年度第一學期  國二歷史補考題庫 

1.「澶淵之盟」約定宋真宗與遼聖宗以兄弟相稱，不但化解雙

方的領土爭議，更為兩國帶來百餘年的和平，彼此得以通利互

市。試問下列關於這項盟約的敘述何者正確？  

(A)宋兄遼弟的差異，顯示兩國地位的不平等 (B)遼國每年需向

宋朝貢才能進行貿易活動 (C)遼國同意歸還燕雲十六州的領土 

(D)最後宋違反盟約與金聯合攻遼。 

2.蒙古人所統治的版圖遼闊，橫跨歐亞兩洲，試問他們是如何

統治不同的民族以及利用當地的資源？  

(A)以穆斯林的商業網路來整合各地資源 (B)強行改變各族群的

文化，加強對蒙古族的認同 (C)蒙古各汗國為了爭奪經濟利益

經常發生衝突 (D)對待各民族的地位平等、待遇相同。 

3. 西元 16 世紀的中國沿海居民為了追求財富、名聲跟勢力進

入了「大海商時代」，而下列當時的「海商」的描述何者有誤？ 

(A)官府曾嚴格禁止他們出海 (B)官府常把他們誤認為倭寇 (C)

因為政府從未解除禁令，所以他們只能自立求生 (D)曾來台灣

活動的顏思齊跟鄭芝龍也是海商的代表。 

4. 晚清內憂外患不斷，為了救亡圖存曾有人提出變法改革，但

都未能成功，主要原因之一在於保守派反對。下列哪何人為其

最具影響力的保守派人物？  

(A)李鴻章 (B)林則徐 (C)康有為 (D)慈禧太后。 

5. 清廷受迫於請願風潮，於宣統三年四月成立內閣，以奕劻為

總理大臣，十三名內閣大臣中，滿人佔八人，且其中五人為皇

族，而蒙古人一人，漢人只有四人。從此大失民心，被譏為皇

族內閣，這使得原本支持清朝改革的立憲派人士有何反應？ 

(A)罷免慈禧太后 (B)轉而支持革命 (C)推崇李鴻章改革 (D)

捍衛傳統文化 

6. 上海租界是中國開闢最早，存在時間最長，面積最大，且經

濟發展最快速的地方，也是中國接觸西方文化最重要的窗口，

請問上海是從哪一項條約簽訂後開始擁有這般舉足輕重的地

位？  

(A)南京條約 (B)北京條約 (C)馬關條約 (D)辛丑條約 

7. 梁啟超曾在他的文章提到：「重視男女平權觀念，尤以美國

最具代表性；透過女學的設立，使日本逐漸趨於強盛，女學的

設立更能帶來國家興盛與啟迪人民思想的效果。」由上述內容

來看，梁啟超認為要達到強國保種的目的，應該施行何種措施？ 

(A)遵守三從四德 (B)興辦女子教育 (C)婚姻需遵從父母之命 

(D)鼓勵婦女纏足 

 

答案: DACDBAB 

 

二林高中 111 學年度第一學期  國二地理補考題庫 

(  )1. 中國東半部距海較近，氣候特性受季風影響顯著，

下列何者為中國東半部的氣候特徵？ 

(A)受海洋影響，南北部溫差小 

(B)受季風影響，冬夏乾溼分明 

(C)因距海較近，全年降水平均 

(D)因高度影響，高山雪厚風小 

(  )2. 中國的人口空間分布不均，下列有關各地人口分布

多寡的敘述，何者正確？ 

(A)東南部地形多山，人口總數少於西北部 

(B)東北部乾燥少雨，人口密度小於西南部 

(C)西南部工商發達，人口移入較東南部快 

(D)西北部交通不便，人口總數較東南部少 

(  )3. 中國在改革開放之後，經濟急速起飛，在外國資金、

技術的挹注下，各類型的產業均有亮眼的表現，各種

工業製品的產量亦名列世界前茅，因此有「世界工廠」

之稱。請問：在改革開放初期，東南沿海經濟特區得

以快速發展的原因，主要得利於下列哪一項條件？ 

(A)原料豐富 (B)動力充足 

(C)技術進步 (D)政策支持 

(  )4. 中國經濟持續發展之下，也帶來了各種層面的影

響。下列敘述何者正確？ (甲)北美洲成為中國對外

投資最主要的地區 (乙)中國因工業快速發展導致環

境汙染問題 (丙)中國成為全球重要的消費市場 (丁)

中國成為目前全球最大的碳排放國 

(A)甲乙丙 

(B)甲乙丁 

(C)甲丙丁 

(D)乙丙丁 

(  )5. 下列何者為朝鮮半島地形分布的特徵？ 

(A)半島南部高原地形面積廣大 

(B)平原主要分布於半島西南側 

(C)脊梁山脈分布於半島西側，主要河川向東流入東

海 

(D)山地與河川皆源自中國，且成山河相間排列的地

形 

(  )6. 北韓與南韓皆位於朝鮮半島，但兩國的產業發展特

色迥然不同。下列關於兩國產業發展的特色比較，

何者正確？ 

(A)北韓的緯度較低，且生長季較南韓長 

(B)北韓的礦產、水力資源均較南韓豐富 

(C)北韓的工業發展特色是重民生輕國防 

(D)南韓因發展核武，屢遭國際經濟制裁 

(  )7. 「國際貿易是日本的經濟命脈。」這句話最主要在

形容日本經濟發展的何項特徵？ 

(A)日本產品價廉質優，在國際市場極具競爭力 

(B)日本的陸運以鐵路為主，客貨運輸極為繁忙 

(C)日本主要工、礦原料依賴進口，製成工業產品運

銷全球 

(D)日本海岸線曲折多良港，世界各港口均有日本輪

船進出 

 

答案：1.BDDDB 

      6.BC 

 

 



[背面尚有題庫，請繼續複習~] 

 

二林高中 111 學年度第一學期  國二公民補考題庫 

1.民國 106 年，當時的經濟部長因為「全臺大停電」一事，

向人民鞠躬致歉，並辭職下臺，以示負責。這顯示了民主政治

的何種內涵？ 

(A)民意政治 (B)政黨政治 

(C)法治政治 (D)責任政治。 

2.英國學者艾克頓說：「權力使人腐化，絕對的權力使人絕對

腐化。」從政治觀點來看，若要避免政治人物濫權，最重要的

是必須實施下列何項民主政治的基本原則？ 

(A)分權制衡 (B)政黨政治 

(C)政治平等 (D)分工合作。 

3.新北市政府啟用加強身心障礙者照顧及工作技能培訓的小

型作業所「三重五華日間照顧服務中心」，市長表示多照顧一

個身心障礙者就能多幫助一個家庭，減輕其家庭的經濟負擔。

請問：上述屬於何種地方政府的自治事項？  

(A)社會服務 (B)安全衛生 

(C)教育文化 (D)經濟發展。 

4.我國憲法規定軍備採購、外交事務等由中央政府籌謀，而都

市計畫擬定、垃圾處理方式等，則由地方政府規畫。當上述事

務權限劃分發生爭議時，依我國相關法令判斷，應由下列何者

處理此爭議？ 

(A)立法院 (B)總統 (C)司法院 (D)監察委員。 

5.政府在推動重大政策時，無論經過多少次的修正，民眾的想

法仍存在許多差異，且意見隨時空而改變，通常還是避免不了

受到批評，其最主要的原因是因為公共意見的哪兩種特性所

致？  

(A)議題性、變動性 (B)議題性、影響性 (C)複雜性、變動性 (D)

影響性、變動性。 

6.立法院制定《公民投票法》，主要是讓人民可以直接參與公

共政策的決策與法案的制定。請問：此法可以落實《憲法》保

障的哪些權利？  

(A)選舉權、創制權 (B)創制權、複決權  

(C)選舉權、罷免權 (D)選舉權、複決權。 

7.根據《公職人員選舉罷免法》，投票日當天(早上八時至下午

四時)應攜帶有效身分證、個人印章及投票通知單，其中又以

（甲）最為重要，少了（甲）就絕對無法領到選舉票，且無法

以健保卡、護照、駕照或戶口名簿等代替。請問：以上（甲）

為何者？ 

(A)身分證 (B)個人印章 (C)投票通知單 (D)選舉公報。 

 

答案: 1.D 2.A 3.A 4.A 5.C 6.B 7.A 

 


